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Aşağıdaki soruların İçişleri Bakanı Ali Yerlikaya tarafından Anayasa’nın 98’inci ve

İçtüzüğün 96’ncı ve 99’uncu maddeleri gereğince yazılı olarak cevaplandırılmasını arz ederim.
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Son günlerde kamuoyunda büyük infial uyandıran bir video sosyal medya aracılığıyla
gündeme gelmiştir. Görüntülerde, plakalı bir kamyonetin yan tarafına
boğazından iple bağlaıunış bir köpeğin, yolculuk esnasında asılmış halde taşındığı açıkça
görülmektedir.

Bu tür olaylar ne yazık ki münferit vakalar olmaktan çıkmış, toplumda hayvanlara
yönelik şiddetin sistematik bir biçimde arttığına dair ciddi bir kanaat oluşmuştur. 2021 yılında
yürürlüğe giren ve kamuoyunda “Hayvanları Koruma Kanunu” olarak bilinen düzenlemelerden

sonra, 2024 yılında gelen değişiklerle beraber hayvanlara yönelik şiddet ve katliam görüntüleri
her geçen gün artmakta; bu da kamu vicdanını derinden yaralamaktadır.

Hayvanlara yönelik şiddet, yalnızca bir “etik” sorun değil, aynı zamanda bir “kamu

toplumsal sağlık” meselesidir. Bu olaylar karşısında caydıncıhğmgüvenliği

sağlanamaması, şiddetin sıradanlaşmasına ve yaygınlaşmasına neden olmaktadır.
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Bu bilgiler doğrultusunda;

1. Bahsi geçen olaydan Bakanlığınız haberdar mıdır? Haberdarsa, konuyla ilgili herhangi
bir idari ya da adli süreç başlatılmış mıdır? Başlatıldıysa süreç ne aşamadadır?
Başlatılmadıysa gerekçesi nedir?

2. 2025 yılı başından bu yana ha3^anlara zarar verme, işkence etme ve öldürme
fiillerinden ötürü kaç kişiye işlem yapılmıştır? Bu işlemlerin kaçı idari yaptırım, kaçı



adli soruşturma kapsamındadır? Bakanlığınızın bu suçlan işleyenlere yönelik herhangi
bir rehabilitasyon çalışması var mıdır? Varsa bunlar nelerdir? Yoksa neden yoktur?

3. Hayvanlara yönelik şiddet eylemlerinde bulunan kişilere yönelik Bakanlığınızca
yürütülen herhangi bir rehabilitasyon, psikososyal destek veya yeniden topluma
kazandırma programı mevcut mudur? Varsa kapsamı nedir? Yoksa neden böyle bir
çalışma yürütülmemektedir?

4, plakalı araçla ilgili olaydan, olayın faillerine yönelik yerel görevlilerin
müdahalesi ne zaman ve nasıl olmuştur? Hayvana yönelik işkence ve katliam fiiline
tanıklık eden kişilerin beyanları alınmış mıdır?

5. 2025 yılı içerisinde hayvanlara karşı işlenen suçlara dair veriler Bakanlığınız tarafından
tutulmakta ve saklanmakta mıdır? Eğer saklanmaktaysa bu işlemler hangi illerde
yoğunlaşmaktadır? Bölgesel bir dağılım var mıdır?

6. Bakanlığınız, hayvan hakları ihlallerine dair vatandaşların doğrudan başvuruda
bulunabileceği etkili ve hızlı işleyen bir ihbar/şikâyet mekanizması kurmayı
planlamakta mıdır?

7. Mevcut durumda vatandaşlar hayvanlara karşı işlenen suçları nasıl bildirmektedir? Bu
bildirimlerin takibi ve sonuçlandırılması nasıl gerçekleşmektedir?




